

Foto!

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## Országos ipari kongresszus.

Már hetek óta serényen folynak az ezredéves kiállítás alkalmából szeptember 21., 22. és 23. napján rendezendő gyáripari kongresszus előmunkalatai. Az eddigi értekezletek a kiállítási csoportbeosztás alapján több összefüggő csoport, illetve iparágok képviselőinek részvételével tartottak. Tekintve azonban az iparosság, de különösen a gyáripar körében jelentkezett és mindegyre fokozódó érdeklődést, a kongresszus vezetősége indítva érezte magát az egyes szűkebb iparágok képviselőit külön szaktanácskozásra felhívni, mely alkalommal tág tér nyílik az egyes szakmákat külön-külön érdeklő speciális kérdések alapos megbeszélésére. Lehetőségig mellőzve a gazdaságpolitika nagy alapvető kérdéseit, ez a kongresszus főképen az egyes iparágak szorosabb értelemben vett fejlesztését, vagy a fejlődést gátló akadályok elhárítását vette fel — nagyon helyesen — programjába. Az idevonatkozó konkrét javaslatok végrehajtását a kongresszust rendező országos bizottság fogja eszközölni. Az ipari kongresszus iránt meglévő nagy érdeklődés legjobb fokmérője azon több száz jelentkezés, mely eddig már az ország kiválóbb iparosai részéről beérkezett. Ezen országos értekezlet imponáns keretere enged továbbá ama tény következtetni, hogy három külön tervezett szakkongresszus, egészen ide csatlakozva, ennek keretében öhajta az illető szakma kívánosságait érvényesíteni. Javaslatok is szép számmal jöttek, bár azok zöme e hónap folyamán várható. Érdekes adatként emeljük ki, hogy a munkaviszony és általában a munkásügyet érintő szociálpolitikai kérdések számos felszólalás tárgyát képezték, amelyek aztán összevéve néhány önálló javaslatban fognak a kongresszus napirendjén szerepelni. Megjegyezzük, hogy az orvoslast igénylő ügyet, a megoldást igénylő kérdést éppen nem szükséges a maga teljességében kimeríteni, elég egy rövid levélben, esetleg néhány adat felsorolása kíséretében arra csupán rámutatni. Egyes iparostól alig lehet kívánni, hogy mindennapi elfoglaltsága közepette az általános iparpolitikával rendszerint összefüggésben levő ügyet minden oldalról megvilágítson, hanem a kongresszust előkészítő bizottság feladata, hogy a beérkező indítványhoz — amennyiben az további kidolgozást egyáltalán igényel — szakelőadót jelöljön ki.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kongresszus tagjait a szokásos kedvezményekben részesíti, azonkívül a székes főváros is intézkedéseket tett a kongresszus tagjainak minél olcsóbb elszállásolása végett.

Miután a kongresszus előkészítése, de különösen a kongresszusi tárgyak sokszorosítása és

közrebocsátása némi költséget igényel, a — kongresszusban résztvenni kívánók tagdíjat tartoznak fizetni, mely személyenkint 5 forintban állapított meg.

Ennek fejében a résztvevők a szükséges jelent, nyomtatványokat, valamint a kongresszusról kiadandó művet díjmentesen kapják. A székesfőváros látványosságainak kedvezményes áron leendő megtekintése és egyéb szórakozások ügyében külön rendező-bizottság fog eljárni.

A kongresszuson való részvétel iránti jelentkezések, valamint esetleges indítványok az országos ipari kongresszus előkészítő-bizottsága címére (Budapest, VI., Uj-utca 4. sz. intézőndők.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

(—b—) Budapest, aug. 22. A lefolyt hét első napjai még a tőzsdei csendélet folytatását képezték, ezen napokról tehát nincs mit mondani, a két utolsó nap azonban már az életre ébredést látszott jelezni s bizonyosra vehető, hogy a felpezsdült üzletkedv most már állandó marad. Három körülmény gyakorolt e héten befolyást az üzleti tevékenységre; egyik a jegybankkal való tárgyalások meghiusulása, mely azonban, noha eléggé kimagasló esemény, egyelőre semmi változást sem idézett elő még a jegybank-részvények árfolyamában sem. Fontosabb ennél az osztrák hitelintézet felévi mérlegének közzététele, melyet ma este a Magyar hitelbank mérlegének publikálása követ. Mindkét intézet mérlege a közgazdasági tevékenység eredményét tükrözi vissza s mivel e részben a mérlegek a várakozásnak teljesen megfelelnek, az üzletkedv felélénkítése érthető következménye volt az eredmény kedvezőségének. Végül Magyarország kereskedelmi forgalmára nézve az első felévet illető kimutatások is kedvezően hatottak, mennyiben ezekből hazánk kiviteli kereskedelmének állandó fejlődése — a közbejött kedvezőtlen incidensek dacára — konstatalható.

Járadékokban az üzlet csendes volt; magyar aranyjárdék 1/2 forinttal javult. Bankrészvények közül az utolsó két nap hausse-szerű mozgalmak a két hitelbank részvényeinek árfolyamát 6—8 forintra emelte; a magyar kereskedelmi bank a hét elején 12 firttal esett, de e veszteséget a hét végén nagy részben behozta. Takarékpénztárak közül pesti hazai 10., egyesült fővárosi 20 firttal javult. Biztosító intézetek részvényei iránt a hét utólján sem mutatkozott még kellő érdeklődés. Közlekedési értékek közül az osztrák magyar államvasut a két hitelbank papírjainak nyomába lépett s árfolyamát 6 firttal javította; helyi közlekedési értékek iránt sem mutatkozott ily érdeklődés. Ipari részvények még mindig alig vásárol-

tatnak; rimamurányi 4 firttal javult, ellenben a hét első felében részvényserfőzde 25, Schlick 4, Ganz 10, aszfalt 3 firttal esett s ezen áresést a hét végén csak kis részben heverték ki.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 22. A lefolyt hét időjárása változó volt. Kezdetben erősebb légáramlatok mellett borus, hűvös időnk volt, mely a cséplési munkálatokat akadályozta, később azonban emelkedett hőmérséklet mellett ismét derült idő uralkodott. A vizállás emelkedésben van. Ami az aratási eredményt illeti, ugy csak most tűnik ki mekkora károkat okozott a mult hetek zivataros időjárása és hogy természetünk jóval csökkent. Külföldről különböző értesítések érkeznek. Németországban egyrészt szárazság, másrészt tulnedvesség okozott károkat és az aratás csak közép eredményt tüntet ki. Franciaországban már a csépléshez fogtak, a termés azonban nem felel meg a várakozásnak.

A külföldi piacok üzletmenetében bár a hangulat állandóbb és kedvezőbb, még nem következett be a remélt nagyobbserű javulás. Ár-csökkenések nem fordultak elő, a forgalom azonban továbbra is kis keretben mozog és az üzleti tevékenység korlátolt. Amerikában az arak kezdetben alig változtak, később jobb kiviteli kereslet folytán javultak. Anglia kezdetben csendes, később szilárdabb üzletet jelent mult heti arak mellett, miglen Francia és Németország áremelkedésekről tudósít. Ugyancsak kedvező hangulatot jelent Holland, Belgium és a Svájc, hol a készletek fogytán vannak és bár a fogyasztás csak a legszükségesebbet vásárolja, magasabb arakat kénytelen megadni.

A budapesti piacon élénk üzleti tevékenység fejlődött és ugy kenyérmagvak, mint takarmány-czikkek tetemes árjavulást tüntetnek fel.

Buzában mindjárt a hét elején igen szilárdan indult az üzlet. Az aratás kedvezőtlen volt, ami nemcsak nálunk, hanem Európaszerte és Amerikában is nagy csalódásokat okozott, erősen megalénkítették a spekuláció és a lisztipar vételkedvét, minek folytán az arak biztos lépéssel naponkint tovább emelkedtek, mert jó kínálat dacára sem nyert a vételkedv teljes kiegyenlítését. Az exportüzlet kiterjedt az állomásra is és a finomabb fajokat szivesen vették még a fel-emelt arakon is. A lisztüzlet javulása is élénken hatott a piacra, mert a malmok, tekintve hogy az eddig várt jó termés miatt gyengén lattak el magukat készletekkel, most annál nagyobb mértékben vásárolnak és így naponta nagyobb forgalom fejlődött. Az áremelkedés mintegy 290,000 mm. forgalom után 35—40 krra tehető. A fővárosba hozott, szekérszállományokat bele nem értve, mintegy 151,379 mm. buza, melyből mintegy 4221 mm. szállított tovább.

Rosz. Ezen cikk mindjárt az aratás után élénk kereslet tárgyat képezte, de most csak fokozódott, mikor a kedvezőtlen időjárás Cseh és Morvaországban is temérdek termést tett tönkre,

mert ezen tartományok kiválóan nagy érdeklődést tanúsítanak a rozs iránt, úgy, hogy a folyton emelkedő árak mellett is gazdáink nem képesek a keresletet kielégíteni. Az árak tehát rohamosan emelkedtek a lefolyt hét alatt mintegy 40 krral szöktek fel. Minőség szerint a hét végén 5.75—5.85 frton jegyez budapesti paritásban. *Allomásokon* elkelt: Debreczenben 5.07 $\frac{1}{2}$  frton, Patrohan 4.90 forinton, Czegléden 5.45 frton, Halason 5.30 frton, Czegléden 5.50 frton, Er-Mihályfátnán 5.10 frton, Pusztaszeren 5.40 frton, Balmazújvárosban 5.20 forinton és Sápón 5.35 forinton.

*Árpa.* Takarmány és hántoló árpában kellemebb volt az üzlet és minőség szerint 3.75—4.— frton fizettek a magyarországi arut, míg szerbiai árpa kisebb tételekben készszállításra 3.80—3.90 frton kelt el készpénzen, elvámolva. Finomabb minőségekben a hét elején kissé gyengült a vételkedv, mert a mult heti nagyobb vásárlások a fogyasztókat tartózkodóbbá tette, de a hét végén újra megjavult a vételkedv, úgy, hogy a mult heti árak változatlanok maradhattak. *Allomásokon* élénk üzlet fejlődött és fizettek tiszta vidéki középfajért 5.50—6.20 frtot, északmagyarországiért 6.50—7.75 frtot, déli vasut mentén 5.25—6.— frtot, primáért 7.25 frtot. *Allomásokon* elkelt: Szántón 6.75 frton, Berettyó-Ujfalun 5.— forinton, Török-Szent-Miklóson 5.75 és 6.15 frton, Kisújszálláson 6.20 frton, Gyöngyösön 6.50 és 7.15 frton, Püspök-Ladányban 5.35 frton, Berettyó-Ujfalun 5.40 frton és Füzes-Abonyban 5.50 forinton.

*Zabban* gyengék a hozatalok, a raktárak is fogytán vannak, míg a kereslet igen élénk volt, az árak tehát fokozatosan emelkedtek és a hét végéig mintegy 40 krral javultak. A forgalom a gyenge kínálat miatt nem ölthetett nagyobb arányokat. Ó-áru szintén nagyon keresett és magasabb árakon volt értékesíthető. Az árak 5.60—6.— forinton jegyeznek szín és minőség szerint.

*Tengeriben* szünetel az üzlet, az árak esekély forgalom mellett szilárdak és minőség szerint 3.60—3.75 frton jegyeznek.

*Káposztarepczében* gyenge volt a forgalom, az árak azonban szilárdabbak és minőség szerint 9.50—10.50 frton jegyeznek. *Lenmag* 8.50—9.50 forint. *Gomborka* 7.50 frt. *Vadrepce* 4.50—4.75 frt.

*Határidőzlet.* A kontremin-spekuláció erősebb, sőt sok esetben önkéntelen fedezései, valamint nagyobb véleményvásárlások igen megélnkítették a határidőüzletet és az árak hirtelen gyorsasággal emelkedtek. Abból a körülményből, hogy a készbuza ára egyaránt halad felfelé a határidő-árfolyamokkal, azon tapasztalást meríthetjük, hogy mostani emelkedés nem futó lang, melyet a szél gyorsan elseper, hanem egy alapos hausseperiódussal van dolgunk, mely annál biztosabban számíthat állandó kintásra, miután a gyenge [spekulációt visszavonulásra készítenek, az erősebb czégek pedig, melyek határidőüzletben spekulálnak, még aratás előtt, tehát az olcsó áraknál kezdték a gabonát vásárolni. Csak akkor számíthatunk volna nagyobb visszaesésre, ha a jó termés csakugyan bevált volna és a spekuláció nagyobb felmondási anyaggal léphetett volna a piacra, de minthogy a megapasztott termést a fogyasztás maga közvetlen szedi birtokába, kevés anyag fog a bianco eladók rendelkezésére állani, amit a hausse-spekuláció alighanem még nagyobb akcióval fog a saját javára kihasználni. A jövő hó elején esedékes határidők felmondására tehát nagy kíváncsisággal várnak, mert attól lesz az őszi terminus eredménye függővé téve. Az áremelkedés a lefolyt héten buzánál öszre 37 krra, tavaszra 27 krra, rozs őszi és tavaszi egyaránt 32 krra,

tengerinél 14—15 krra, őszi zabnál 11, tavaszi-nál 14 krra és repczénél 20 krra tehető.

*Hivatalos zárlati árak:*

<i>Szokványbuzá</i> öszre	6.77—6.79 frt.
» tavaszra	7.11—7.12 »
<i>Szokványrozs</i> öszre	5.88—5.90 »
<i>Tengeri aug.-szept.</i>	3.58—3.60 »
<i>Tengeri maj.-jun.</i>	3.77—3.78 »
<i>Szokványzab</i> öszre	5.26—5.28 »
<i>Káposztarepcze</i> aug.-szept.	10.60—10.65 »

b. *Bécs*, aug. 22. A kontremin nagy fedezései s a véleményvásárlások tömege, amely a rossz termés-eredményekre támaszkodik, jelentékeny hausse-t idézett elő a *határidő-piaczon*, amely az árakat a mult héthez képest 20—25 krral, sőt buzánál 35 krral emelte fel; csupán zabban volt kisebb vételkedv, de itt is ca. 15 kr. az árjavulás, amely az általános szilárd irányzat hatása. A *készáru-piaczon* jelentékeny forgalom mellett főleg buza, rozs és árpa köttetett s úgy Németország, mint Svajcz is erős vevőként szerepelt. Tengeri volt csupán elhanyagolva.

*Zárlati jegyzések:* *Buza* öszre 7.07—7.08, tavaszra 7.40—7.41, *rozs* öszre 5.25—6.27, tavaszra 6.56—6.57, *zab* öszre 5.53—5.54, *repce* aug.-szept. 10.90—10.80, *tengeri* szept.-okt. 3.90—3.92, maj.-jun. 4.15—4.17 frt.

H. *Páris*, aug. 22. *Buza* aug. 18.35, szept. 18.60 négy utolsó hó 18.60, négy óra nov.-tól 18.75 frk.

— *Stettin*, aug. 21. *Buza* szept.-okt. 142.50, *rozs* szept.-okt. 112.50 marka.

— *Boroszló*, aug. 21. *Buza* 14.70, *rozs* 11.50, *zab* 11.70, *tengeri* 11.— marka.

M. *Berlin*, aug. 22. *Buza* szept. 145.—, okt. 144.50, *rozs* szept. 114.25, okt. 115.75, *zab* szept. 118.— marka.

*Chicago*, aug. 22. *Buza* szept. 65 $\frac{1}{4}$ , *tengeri* szept. 26 $\frac{1}{8}$  c.

*New-York*, aug. 22. *Buza* szept. 63 $\frac{1}{8}$  s, okt. 64 $\frac{1}{8}$  s, decz. 60, *tengeri* maj. 32 $\frac{1}{2}$  c.

#### Liszt.

G—tz. *Budapest*, aug. 22. A lisztüzlet lanyha. Átlag-árak 100 kg.-ként.

0	1	2	3	4	5	6	7	8
---	---	---	---	---	---	---	---	---

10.90	10.50	10.20	9.70	9.30	8.80	8.30	6.90	4.40
-------	-------	-------	------	------	------	------	------	------

A Luiza-gözmalom nettó-árjai:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
---	---	---	---	---	---	---	---	---

11.80	11.40	11.—	10.50	10.—	9.50	9.—	7.40	4.90
-------	-------	------	-------	------	------	-----	------	------

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árjai:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
---	---	---	---	---	---	---	---	---

12.20	11.80	11.50	10.90	10.40	9.90	9.40	7.60	6.10
-------	-------	-------	-------	-------	------	------	------	------

H. *Páris*, aug. 23. *Liszt*, 12 márkás, aug. 40.—, szept. 40.50 négy utolsó hó 40.50, négy hó nov.-tól 40.50 frank. Szilárd.

#### Szesz és szesz italok.

G. G. *Budapest*, aug. 22. *Szesz.* A szeszüzletben e héten valamivel élénkebb forgalom uralkodott és a szeszárak azonnali szállításra, valamint zárlatra változatlanul jegyeznek. *Ausztriában* még mindig érezhető a kontingens nyersszesz hiánya és ott a szilárd árak tartják magukat, míg ellenben a budapesti piacon az üzlet a gyer forgalom folytán lanyha. — A *budapesti piacon* az üzletmenet változatlanul gyér és csak szeptemberi szállításokra volt nagyobb érdeklődés változatlan árak mellett. Elkelt: kontingens *nyersszesz* 15.——15 $\frac{1}{8}$ , *finomított szesz* 51.25—51.50, *nyersszesz adózva* 50.50, *élesztőszesz* 51.75—52.—,

*nyersszesz adózatlan* exkontingens 12.25—12.50, *denaturált szesz* 17.80—18.— frtig. — *Mezőgazdasági* szeszgyárak által kontingens *nyersszesz* e héten gyér készlete folytán ismét gyéren volt kinalva és csak néhány tétel került forgalomba  $\frac{1}{4}$  frttal drágább áron, turóc, bars, nyitra megyei állomásokhoz szállítva. — *Galicziából* kontingens *nyersszeszben* e héten nem volt ajánlat azonnali szállításra. — *Bécsi* jegyzés 15.60—15.80 frt kontingens *nyersszeszért*. — A *kivétel* e héten néhány kocsirakományt vásárolt, mely Dél-Bulgária és Szamos felé lett szállítva. *Fiumébe* 308 qu, *Triesztbe* 102 qu finomított szesz érkezett Magyarországból. — *Vidéki* szeszgyárak közül Temesvár, Arad, Baja, Barcs, Nagyvárad változatlan, a többiek  $\frac{1}{8}$  frttal olcsóbban jegyeznek.

*Mai zárlatiárak Budapesten:*

	Nagyban.	Kicsinyben.
<i>Finomított szesz</i>	51.50 frt.	52.— frt.
<i>Élesztő-szesz</i>	51 $\frac{1}{8}$ »	52.50 »
<i>Nyersszesz adózott</i>	50 $\frac{1}{8}$ »	51 $\frac{1}{8}$ »
<i>Nyersszesz adózatlan</i>	12.25 »	12.75 »
<i>Denaturált szesz</i>	17.50 »	18.— »
<i>Kontingens nyersszesz</i>	15.— »	15 $\frac{1}{8}$ »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

*Bécs*, aug. 22. Kontingens *nyersszesz* 15.70—15.80 frt azonnali szállításra.

s. *Prága*, aug. 22. Adózott *burgonyaszesz* e héten több zárlat 50.40—50.60 frtig lett eszközölve.

n. *Trieszt*, aug. 22. Magyar *kiviteli szesz* tartályokban szállítva üzletellen, 7.50—8.— frt névleges jegyzés pr. hl. 90 $\frac{0}{10}$ .

*Brünn*, aug. 22. Exkontingens *finomított szesz* 10.75 frt tartályokba helybeli állomásokhoz szállítva.

Ö A *vidéki szeszpiacokról* a következő tájékoztatásokat vesszük:

*Arad:* Finomított szesz nagyban 51.50—51.75 forint azonnali szállításra.

*Temesvár:* Finomított szesz 51.50—52.— frt.

*Kenyermező:* Finomított szesz 51.50—51.75 frt nagyban, 52.——52.25 frt kicsinyben.

*Losonc:* Élesztőszesz 52.50—52.75 frt.

*Nagyvárad:* Finomított szesz 52.25—52.52 frt.

G—r. *Budapest*, aug. 22. *Pálinka.* A *pálinka-üzletben* e héten ugyszólván teljes üzlettelenség uralkodott és az árak változatlanul jegyeznek. *Szilvórium* új áru még nincs ajánlva, régi áru a rossz termés folytán szilárd és 1—2 $\frac{1}{4}$  frttal drágább. *Szilvórium-Raki* 88—85 frton lett kinalva.

Törköly ó áru ... 55—58 frt

» I. ... 53—54 »

» Olasz ... 51—53 » 10,000 l fok

» Ó-szilvórium, *bánati* ... 50—51 »

» szilágyi ... 85—86 »

» szerémi ... 60—62 »

» II. ... 50—53 »

» Raki ... 90—95 »

Az árak ab *Budapest* hordó nélkül 2% scontó, vagy 4 havi időre szólnak.

G—r. *Budapest*, aug. 22. *Likörök és rum.* Változatlan lanyha forgalom mellett az árak rumban változatlanul jegyeznek. *Likörök* gyéren lettek keresve. *Angol rumban* néhány tétel októberi szállításra lett eladva.

G—r. *Budapest*, aug. 22. *Eczet.* A szezon elmúltával az üzletmenet élénk és az árak tartják magukat. Elkelt: *Esszencia* 45 kron hidrátontként. *Éteczet* 2—2 $\frac{1}{4}$  frt hektoliterenként.

G—r. *Budapest*, aug. 22. *Denaturált (égő) szesz.* Változatlan szilárd. Jobb kereslet mellett *bécsi*



Szenjános-kenyérben bő aratásra van kilátás és szept-okt-re nagyobb kötések történtek.

Ia puglai	5.75 frt.
« mézes	1.25 »
« monopól	6.45 »

Koszorufügében az első szállítmány Calamataban (Görögország) már behajóztatott és jövő hónap elején Triesztbe érkezik. Calamata 14.50 forinton jegyeztetik.

#### Halak.

br. Budapest, aug. 22. Hering stettini jelentésekre szilárd. Nagy viharok következtében a keleti tengerről csak félig megrakodva érkeztek a hajók.

Déltengeri fulls	15.—	márka.
Paff hering	28 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	»
Hollandi hering, superior	26 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	»
» la válogatott	20.—	»
» la tejes	30.—	»
» la teit	24.—	»

A tavaszi fogás már nagyrészt eladatott, az őszi fogás pedig ez idő szerint még nem határozható meg, kilátás van azonban rá, hogy az árak állandóan emelkedni fognak.

Orosz halban bő fogásra van kilátás. Jegyeznek:

C. Wo.	92.—	frt.
W. So.	87.—	»
Magyar	88.—	»

Szardiniák már az új idényre kínálnak és pedig 100 dobozonként ab Trieszt:

1/8	18.—	frt.
1/5	24.—	»
1/4	28.—	»
1/2	60.—	»
1/1	150.—	frt.

Nagyobb szállításoknál és pedig:

1000 doboznál	50% rabatt
3000 »	60% »
5000 »	70% »
8000 »	80% »
10000 »	90% »

#### Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, aug. 22. Az elmúlt heti hüvelyes üzlet tökéletesen változatlanul folyt le s a vásárnak hatása nem érezhető. A tényleges üzlet még nem fejlődött ki.

Bab Uj áruból még mindig minták érkeznek, a vevők tartózkodók. Jegyeztetik nagy fehér 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt, gömbölyű 7<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, törpe 7<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frton.

Borsó forgalom nélkül.

Lencséből ajánlatok érkeznek, minőség szerint 8—12 frton.

Kása 8—9—10 frt.

Mákból ajánlatok 16—16<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frtjával érkeznek.

Mind 100 kilogrammonként.

♣ Budapest, aug. 22. Lencsében a termés kitűnő; jegyünk ab Budapest:

4/0	17.50 frt.
6/0	19.75 »
Különleges	24.50 »

Bab Tarnopolban igen szilárd; ab Budapest jegyünk: la orosz kék 17.75—18.— frt. Áremelkedés várható.

#### Petróleum és ásványolaj.

× Budapest, aug. 22. A gyárak az árakat 50 krral felemelték s jegyeznek ab állomás aug. márcz., legalább 10 vagon átvételénél:

Berg-féle	19.80 frt.
Orsova	19.05 »
Petróleumipar	19.05 »
Apollo	19.05 »
Trieszt	19.80 »
Fiume	19.05 frt.

#### Gyertya és szappan.

un. Budapest, aug. 22. Gyertyák olcsóbbak, alig hihető azonban, hogy ezen olcsó árak állandóak maradnak. Jegyeznek:

I. Stearin	36 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
II. »	32 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>

24% rabatt és 10% prémium.

#### Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 22. Az üzlet a lefolyt héten kissé csendesebb volt, mert a fogyasztás jó része már előre fedezte szükségletét, míg az árak a külföldi szilárdság folytán tartottak maradtak. Árak változatlanok.

#### Vas.

□ A vasárak felemelése Németországban. E hó 22-én tanácskozást tartanak Kölnben a rajn-westfali vasművek képviselői, melynek tárgyat — mint Berlinből írják — többek közt a rudvas árának felemelése is képezzék.

#### Fa és faneműek.

♠ A tölgyfadonga-kivitel Fiumén át mindkább nagyobb mérvet ölt. Franciaországban a szüret az idén kitűnőnek ígérkezik, úgy hogy a nagy beviteli czégek Bordeauxban és Cetteben már most nagy megrendeléseket tesznek. Julius hónapban Fiuméből nem kevesebb, mint 1678 kocsit dongát vittek ki és pedig 1556 kocsit Franciaországba, nevezetesen:

738 kocsit	Bordeauxba
576 »	Cettebe
90 »	Marseillebe
99 »	St.-Louisba
53 »	Dunkerquebe

Ezenkívül 37 kocsit ment Olaszországba, 65 Amsterdamba és 13 Görögországba. A legutóbbi 3 év egy hónapja sem mutat fel oly élénk kiviteli forgalmat dongában, mint a július havi. A dongakivitel ez év január hó elsejétől július 31-ig a következő számokat tünteti fel:

	1895	1896
	kocsi	
Franciaországba	4321	6277
Olaszországba	212	154
Algirba	55	56
Spanyolországba	19	6
Maltába	39	80
Tunisia	8	2
Görögországba	59	59
Törökországba	1	49
Belgium'a	—	50
Hollandiába	50	194
Angolországba	15	16
	4819	6943

Különösen emelkedett a kivitel Franciaországba s kisebb mértékben Hollandiába és Portugálba. Az árak emelkedése, sajnos, nem tart lépést az emelkedett forgalommal, amennyiben ez év kezdete óta az árak körülbelül 15 százalékkal emelkedtek, aminek oka abban rejlik, hogy az amerikai dongák alacsony állású árai lehetetlenné teszik a mi áraink emelkedését.

⊙ Hordódonga-kivitelünk emelkedése. Franciaország déli vidékein ez évben kitűnő szüretet várnak, minélfogva hordódonga-kivitelünk további emelkedésnek néz eléje. Egyébként már eddig is jelentékeny emelkedés konstátálható, miután Fiuméből július hónapban 167,831 m. mázsa hordódongát vittek ki, ebből 155,649 mm. Franciaországba szállítottak. Hogy a kivitel emelke-

dése mekkora nagy, az kitűnik abból, miszerint mult év július havában összesen csak 52,076 m. mázsa dongát vittek ki, ebből Franciaországba 42,931 mm. E szerint az idei dongakivitel, már eddig is több mint háromszorosát teszi ki a tavalyinak.

#### Ágytoll.

Bék—A. Budapest, aug. 22. Az e héten megtartott vásárra 4800 mmázsa áru hozatott fel, melyet a szokott számban ide érkezett külföldi vevők csakhamar átvettek s az összes készletek rövid idő alatt — azonban minden lényegesebb árváltozás nélkül — elhelyeztettek. Az ez évi tavaszi forgalom a készleteket meglehetősen lepassztotta, minélfogva ösre élénk exporra van kitatás. Finom tépelt toll ára 56 kilonként 5 frttal olcsóbb lett. Jegyzésünk:

Tépelt, alárendelt	40—60 frt.
« jobb minőségű	70—90 »
« közepes	100—120 »
« finom	135—150 »
« legfinomabb minőségű	160—170 »
Pehely, közepes	160—180 »
« jó minőségű	200—230 »
« finom	250—270 frt.

Fosztott toll minőség szerint 50—160, mind 56 kilonként. A legközelebbi (lipótnapi) vásár október 30-án kezdődik.

#### Nyersbőrök.

L. L. Budapest, aug. 22. Hosszabb szünet után, a jelenleg megtartott szt. István napi őszi vásár, élénk forgalomról és jó vételkedvről tanuskodik. Határozottan állítható, hogy az összes cikkkekben — gidabőrököt kivéve — a legjobb eredmény mutatható fel, mely az őszi üzlet tovább fejlődésére nagy befolyással bír és a legszebb reményekre nyújt kilátást.

A látogatottság igen élénk volt. Ugy az ország legtávolabb tájairól is, mint a külföldről számos vevő és eladó érkezett és ritkán volt alkalmunk ily élénk vásári forgalmat látni, mint ezuttal, mely akár egy lipcei vásár forgalmával vetélkedhetik.

A hozatal nem volt kielégítő és a kereslet a tényleges szükségletet sok esetben nem is fedezhette.

Marhabőrök: A helyzetet e cikkben a gyenge hozatal és az élénk kereslet jelképezi. Vevőkül jelentkeztek lipó-szt.-mikliói gyárosok, felsőmagyarországi timárok, a Bánát és Románia. Az utóbbiak nehéz tehén- és ökörbőrök, könnyű pittlingek és czikkerek iránt érdeklődtek, míg bockor-börgyárosok részéről középsutyuak keresettek. Pittlingekből az összes készletek eladattak. Az összforgalom mintegy 10,000 darabra tehető. Jegyeznek elsőrendű osztályozott ökörbőrök 80—86 frtot, tehénbőrök 78—84 frtot, pittlingek 85—90 frtot, kneipnik 90—100 frtot, osztályozatlan tétetekért 72—78 frtot 100 kgr.-ként 20%-kal.

Borjubőrök: Az újabb hozatalokból részben, másrészt pedig a helybeli készletekből mintegy 30,000 drb borjubőr adatott el. Az eddigi jegyzések iránt a vevők passzív álláspontot foglaltak el, de végre a jelenlegi teljes árakat fizették, mely körülmény az üzletre kellemesebb befolyással van. Fizettek fejtelten elsőrendű, osztályozott, könnyű borjubőrökért 170—172 frtot, középsúlyuakért 150—160 frtot, nehezekért 150 frtot, eredeti tétetekért 150 frtot 100 kgr.-ként 20%-kal. Czikkerek élénk kereslet mellett 110—115 frtot jegyeznek.

Foto!

bból, miszerint csak 52,076 m. anciaországba gaktivitel, már sät teszi ki a

éten megtartott fel, melyet a ülföldi vevők észleltek rövid esebb árvalto- ez évi tavaszi n lepasztotta, van kítás. frttal olcsóbb

40-60 frt. 70-90 " 90-120 " 135-150 " 160-170 " 180-180 " 200-230 " 240-270 frt. 160, mind 56 vásár október

szünet után, ői ősi vásár tanuskodik. cikkekben eredmény vőbb fejlőd- szebb remé-

y az ország dról számos alkalmunk mint ezuttal, al vetéiked-

a kereslet a m is fedez-

a gyenge i. Vevőkül sok, felső- ománia. Az k, könnyü ödek, míg yuak keres- eladtak, bra tehető. ökörbörök pittlingek sztyálozat- 20%-kal. l részben, l mintegy idgi jegy- t foglalták t fizették, t befolyas- ztyálozott, t, közép- 150 frttal t 20%-kal. -115 frttal

**Lobörök:** E cikk helyzete valamivel javult, de az árak változatlanok maradtak. Az eladásokra az osztrák gyárosok megjelenése kedvező befolyással volt. Eladott mintegy 4000 darab lobör, 9-11 frttal páronként.

**Juhbörök:** Nemetgyapjas juhbörökben a helyzet teljesen megváltozott. A hozatalok oly csekélyek, hogy a meglehetősen nagy őszi szükséglet fedezése nagy gondot okoz. A vágatásokkal késtek-e el, vagy az állományok csökkentek, egyelőre nem tudható, de a helyzetnek rövid idő múlva tisztulnia kell. A vasári hangulat igen szilárd volt. Eladott mintegy 20,000 drb és pedig nemetgyapjas juhbörök egyeniratu 42-45 frttal 100 kgr.-ként és új kapnik 1.60-2.00 frttal páronként.

**Báránbörök:** Az árak változatlanok. Az eddigi jegyzések mellett a felérkezett báránbörök gyors elhelyezésre találnak. Eladott 5000 stogos 100-110 frttal, 2000 német szücsaru 75-80 frttal, több tétel fekete bánati 80-85 frttal, erdélyi és bánati 65-80 frttal, minőség szerint.

**Gidabörök,** lanyhábbak, mint eddig. Eladott 1500 drb erdélyi cipő-gida 95 frttal 100 drbként, bánati cipő-gidákért 102 frttal ajánlottak (nehéz sulyban), de ezen ajánlatok már is visszavonattak. Több tétel suly szerint 95-100 frttal, 20%-kal adattott el. Keztyübörök teljesen el vannak hanyagolva, 50-55 frttal ajánlanak. Az összes felhozott 35,000 drb cipőgidabör külföldre adattott el. Fizettek teljes sulyu bánatiért 102-106 frttal, erdélyiért 95 frttal.

**Keszkebörök:** A hozatalok eddig még oly csekélyek, hogy az árak meg nem állapíthatók, de mindenesetre a gidabörök lanyha üzletmenete a bevasárlásoknál szem előtt tartandó.

**Kikészített bőrök.**

B. J. Budapest, aug. 22. Az a kétségbeeső gondot okozó nyugalom, mely már hetek óta tart, e héten megszűnt, de előre láthatólag csak e hétre, miután azok az okok, melyek e héten az élénk üzletmenetét előidézték, megszűntek. A múlt hét végével hirdett tűzoltó kongresszuson is itt fenn volt a vidék legtöbb csizmadiaja, cipésze, de nem ez, hanem azon körülmény okozta azt az élénkséget, hogy egy a borkereskedők, mint a cipészek kongresszust hirdettek 20-ára, ahol igazán, úgy a magyar kis-, mint nagykereskedők, gyárosok, kisebb nagyobb cipészek részt vettek; ez nagyon természetes, oly élénkséget és oly kedvező fordulatot adott az üzletnek, hogy ma már némileg kárpótolva van a vasárnap kezdődött vásár 18-áig tartó teljes üzletelensége.

Ezen alkalomból az a 100 és 100 vevő mégis csak felkereste bevasárlási forrását, egygyelmással kiegészítette hiányos raktárát s habár nem is bocsátkozott nagyobb vásárlásokba, ez a sok kis összeg mégis nagyra nőtt.

Ami a vásár lefolyását illeti, arról előre is látható, hogy olyan lesz, mint az első és második nap, t. i. teljesen csendes, miután a vidékiek szétoszlanak s megszűnik az élénkítő tényező.

Nagyon természetes, hogy ez a 2-3 napig tartó élénk üzletmenet az egyes cikkek árára befolyást nem gyakorol s azok megmaradtak a régi nivón.

**Talpbörök** kerestettek a legnagyobb mértékben, úgy I., II., mint III. satzos bel- és külföldi gyártmány, nemely helyen azonban I kr. emelkedés jegyeztetett, általában I-satzos 146-148 frt, II-satzos 148-150 III-satzos 152-159 frt. 100 kg.

A talpbörökben az üzlet élénksége lépést tartott a talpbörökkel, ez is igen élénk volt; kereste-

tett úgy az angol, mint a belga s más színes belésbörök közül csak a csizmába való sárga belésből adatott el nagyobb mennyiség. Az árjegyzés azért csak keveset változott az angol és belga talpbélés 112-130 frt, 128-130 frt 100 kg.-ként, a többi színes belés nagyság szerint 91 a, 19, 11 frt.

**Borjubör** üzlet is megélénkült, különösen a fekete vikszos örvendett élénk keresletnek, az árjegyzés 420-430 frt 100 kg.-ként.

**Blankbör** üzlet hasonlóképp megélénkült, még a sárga blankot is nagy mértékben keresték.

Eladott azonkívül néhány bal *Schmidl*-féle; de legnagyobb mennyiségben *Wöschmagg*-féle.

**Mütrágya.**

id. Budapest, aug. 22. Az őszi utóüzlet még mindig fölötte élénk. Csakis ezen körülménynek tudható be, hogy bekövetkezett az, amire senki sem számíthatott. A mütrágya készletek ugyanis a fokozott kereslet következtében alaposan megcsappantak, úgy hogy azonnali szállításra érkező megrendelések nem igen foganatosíthatók. Az árak valamivel szintén emelkedtek és vevők szívesen engedélyeznek oly árakat, a melyenkről még csak 6 héttel ezelőtt is szó nem lehetett. — Galiczia és Bukovina, továbbá Csehország is élénken foglalkoztatja a hazai vállalatokat, tény azonban az, hogy mütrágyákból még mindig sokkal többet hoznak be, mint a mennyit kiviszünk. Első sorban superphosphatok, feltárt csontliszt és párolt csontliszt kerestetik, továbbá Thomassalak is és szilárd irányzat mellett következő árak jegyeztetnek.

Csontl.-superphosphat	16-18%-os	4.—4.50
Prima-superphosphat	16-18%-os	3.90-4.40
Feltárt-csontliszt	11-13% + 2 1/2-3%	4.20-4.70
Párolt-csontliszt	20% + 4%-os	5.—5.80
Thomassalak	18-20%	3.10-3.70
Chilialétrom	15-16%	11.20-11.90
Kénsavas-káli	90-96	11.50-12.—
Örlött sertéstrágya		1.25-1.50

Árak sertéstrágya kivételével zsákkal együtt, elegysuly tiszta sulyért számítva, viteldíjmentesen állomásokra szállítva, értendőnek.

**Tenyész- és haszonállatok.**

**Budapest-kőbányai sertésvásár,** aug. 22. Az üzlet szilárd volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott árú 320-380 klg. nehéz 51-53, 280-300 klg. nehéz 52-54, öreg 300 klg. tulí —, vidéki sertés —, szerb —, román — forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsulylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak:* Tengeri új — frt, arpa 5.— frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 4939 db. *Elhajítás* 34 drb. Maradt állomány 3911 drb. *A részvény szállásokban* 1233 drb van elhelyezve.

▽ **Szerb sertéskivitel.** *Belgrádból* írják, hogy a kiküldött vegyes bizottság három szakosztálya Szerbia összes sertéseit megvizsgálta és sehol sem talált ragályos betegség nyomára. A bizottság főjelentése ennek folytán már a napokban mindkét kormányhoz betérjesztetik, s remélik, hogy a magyar határozat a szerb sertések előtt még e hó végén megnyitják. Eddig azonban a bizottság jelentése nem érkezett be s czélszerű lesz fenti belgrádi hirt tartózkodással fogadni és egyelőre nem kell semmi oly üzleti tranzakcióba bocsátkozni, mely a szerb sertések behozatalának a közel jövőben engedélyezésére van alapítva.

**Különfélek.**

— Folytatás a főlapról. —

**Magyar kereskedelmi részvénytársaság.** A napokban néhány lapban az a hír bocsájtatott közre, hogy a Magyar kereskedelmi részvénytársaság *fiúmet fiókját be-szüntetni szándékoznék.* Ez a hír ilyen formában nem helyes és — értesülésünk szerinti — csak annyi áll, hogy a *kereskedelmiügyi miniszteriumban* az ügy szóvá tétetett, de döntés bármely irányban ez ideig még nem történt.

**A fogyasztási adóberlő és a birság.** Az itál-, fogyasztási és italmérés adóberlőnek a bírói ítélettel kiszabott birságot is joga van elengedni. A m. kir. pénzügyminiszternek 1896. évi 28,813. sz. a. kelt idevonatkozó határozata így szól:

K. M. volt gy—i fogyasztási adóberlőnek panasza folytán az L. D.-né ellen folyamatba tett jövedéki kihágási ügyben létrejött egyezség jóváhagyása iránt beadott felebbezése tárgyában értesítem a pénzügyigazgatóságot, hogy miután a bérleti jegyzőkönyv 21. §-a értelmében az adószedésre jogosult bérelő a bérleményre vonatkozólag befolyó birságok, illetőleg jövedéki pénzbüntetések felett szabadon rendelkezhetik, tehát azokat egészben vagy részben bármikor elengedheti, még abban az esetben is, ha a pénzbüntetések bírói ítélettel lettek megállapítva s azok behajtásától tetszése szerint elállhat, a folyó évi február hó 5-én 3130. sz. alatt kelt határozat hatályon kívül helyezem s a K. M. volt fogyasztási adóberlő és L. D.-né adóköteles fél között a felebbező panaszára megindított jövedéki kihágási ügyben létrejött egyezséget jóváhagyom. Magától értetődik, hogy felebbező a jövedéki vizsgálat folyamán netán felmerült eljárás költségeket megtéríteni köteles.

**Kereskedelmi iskolai tanárok fizetése.** A vallás-és közoktatásügyi miniszteriumban most dolgoznak az 1897-iki költségvetés összeállításán. A miniszter, a három önálló felső kereskedelmi iskola igazgatóját a VII. fizetési osztályba s a polgári iskolákkal kapcsolatos felső kereskedelmi iskolák igazgatóit a VIII. fizetési osztályba sorozza. A tanárok fizetését már csak részletesen akarja rendezni, mert a középiskolai vagy kereskedelmi szakiskolai képesítésű tanárokat a IX. fizetési osztályba sorozza s a többiek, habár kereskedelmi iskolában tanítanak, megmaradnak a polgári iskolai fizetésben, vagyis a X. és XI. fizetési osztályban.

**A győri kereskedelmi és iparkamara** augusztus 24-én alakul ujja.

**Külföldi vállalatok.** Az *Osztrák hitelintézet* czélba vette a *nestomiczi cukorfinomító gyárnak*, mely jelenleg egy londoni részvénytársaság tulajdona, osztrák részvénytársaság tulajdonába átbocsátását és pedig a mai részvénytőkének felére leszállítása mellett. Az angol társaság részvénytőkéje 42 millió frt, azonkívül annak idején 1.8 millió frt erejéig elsőbbségi kötvényeket bocsátottak ki. A gyár kezdetben nagy veszteséggel dolgozott s mérlegét 1893/94-ben közel egy millió frt veszteséggel zárta le, később azonban a hitelintézet vette bizományba a finomító gyártmányainak forgalomba hozását, minek folytán az üzem jelentékenyen fellendült s a későbbi nyereségek a veszteség jelentékeny részét behozták. — *Ruha-készítő részvénytársaság* alakult Szófiában, hogy az osztrák-magyar uriruha-importhal szemben, a versenyt felvegye. A részvénytársaság alaptőkéje 300,000 frank. A részvénytársaság alapszabályait

a bolgár kormány már jóváhagyta, de alig lehet, hogy ez a társaság az osztrák-magyar uri konfekció-iparra nézve félelmes versenytársra nője ki magát, és pedig azért sem, mivel alapítóje csekély s a mostani pénzügyi viszonyok közt alig lesz teljes összegében beszédhető és mivel a társaság kellő üzleti jártassággal bíró vezetőknek és alkalmas munkásoknak híjával van.

**Bukások Angliában és Amerikában.** Angliában a helyzet a bukások szempontjából az 1895. év folyamán javult, ellenben az észak-amerikai Egyesült-Államokban rosszabb lett. Angliában a múlt év folyamán összesen 4394 czég szüntette be fizetéseit, kevesebb, mint 1891. óta bármely évben. A hitelezők vesztesége e bukásoknál 5.14 millió font sterlingre tehető. Az Egyesült-Államokban 1895. év második felében 6597, ez év első felében pedig 7602 bukás merült fel. A bukott czégek passzívai 1895. második felében 79.7 millió dollarra, ez év első felében 105.5 millió dollarra emelkedtek. E számok a legmagasabbak az 1893. évi krízis óta.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Kereskedő-segéd, hadmentes, keresztény, ki a vas-, fűszer- és liszt-szakmában jártas, magyarul, németül és tótul beszél, alkalmazást keres a vidéken. Szíves megkeresést kér **Pencz János Győrött**, Kaszárnya-utca 17. szám, I. emelet. 253-3-3

**Fűszer-, gyarmat- és vegyesáru kereskedő-segéd**, 24 éves, keresztény, ki mint első segéd működik, a könyvvitelben teljesen jártas, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, bírja a magyar, német és tót nyelveket, jelenlegi állását változtatni óhajtana és szeptember 1-ére megfelelő állandó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket kér **«T. A.»** kereskedő-segéd czimén e lap kiadóhivatalához, hol közelebbi czime is megtudható. 263-3-2

**Fiatal dívat, vászon, kézmű és rövidáru kereskedő segéd** (24 éves), ki a magyar és német nyelvet tökéletesen bírja, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkereséseket **«M. R.»** Post-restante. **Léka** (Vas megye). 259-3-2

Keresztény fiatal kereskedő-segéd, ki a vas- és fűszer-szakmában teljesen jártas, azonnali belépésre alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér **«Szorgalmas 266»** jelige alatt a kiadóhivatalba. 266-3-2

Képzett vaskereskedő-segéd, ki a fűszert is jól érti, magyarul és németül beszél, a fővárosban, vagy nagyobb vidéki városban alkalmazást keres. Czime a kiadóhivatalban. 267-3-2

Csinos külsejű, 26 éves, keresztény kereskedő segéd, ki a vas, szerszám és gépszakmában jártas, magyarul, németül, szerbül és keveset románul beszél, azonnali belépésre jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkereséseket **«K. N.»** czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 268-3-1

Keresztény, 19 éves, fűszer, festék, csemege és vegyes kereskedő segéd, ki magyarul, németül és tótul beszél, legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, szolid feltételek mellett állandó állást óhajtana egy fűszer és rövid, vagy fűszer és vasáru üzletben szeptember 15. elfoglalni. Szíves megkeresést kér **«Sz. G.»** czim alatt post restante **Papa** (Veszprémmegye). 269-3-1

Vas-, fűszer- és vegyesáru, hadmentes, keresztény, jó detaillista segéd alkalmazást keres oly czégnél, ahol hozamosabb ideig működhetik. Szíves megkeresést kér **Bohácsy Ferencz** Budapest, VIII. ker. köztemető-ut 41. sz. földszint, 4. ajtó. 276-1-1

**Fűszer-, festék- és vegyesáru kereskedő-segéd**, 25 éves, keresztény, ki szakmájában kellő jártassággal bír és jó bizonyítványokkal rendelkezik, f. é. szeptember 20-ig alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Szíves megkeresést kér **Kósa Kálmán**, Gulyás István ur czimén **Marosvásárhely**, Kalvária-utca 1. sz. 280-3-1

**Kereskedő-segéd**, 26 éves, keresztény, f. é. szeptember 15. esetleg október 1-re állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 281-3-1

**Fűszer-, festék- és csemegekereskedő-segéd**, 20 éves, keresztény, ki a magyar és német nyelvet bírja, mielőbbi belépésre állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér **Kovács Sándor**, Békésy Sándor ur leveleivel **Kecske-méten**. 282-3-1

Csinos külsejű, fiatal diszmű- és norinbergi kereskedő-segéd, ki szakmájában teljes jártassággal bír, kedvező feltételek mellett állandó alkalmazást óhajt elnyerni f. é. szeptember 15., esetleg október 1-re. Szíves megkeresést kér **Dudog István**, Grossz Lipót ur czimén **Kecske-mét**. 283-3-1

Állást keres keresztény, fiatal kereskedő-segéd, ki a fűszer-, vas-, porcelán- és norinbergi szakmában kellő jártassággal bír. Szíves megkeresést kér **Darvas István Gyergyó-Szt.-Miklóson**. 278-3-1

25 éves, fűszer és csemege szakmában teljesen jártas, keresztény kereskedő segéd, ki több előkelő háznál volt alkalmazva, kiszolgált katona, csinos külsejű, jó banásmóddal bír, nagyobb vidéki városban jó forgalmu detail üzletbe mielőbb alkalmazást keres. Szíves megkereséseket **«kereskedő-segéd 272.»** czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 272-3-1

### Kerestetik.

**Vései Sándor fűszer- és csemege-kereskedésében Kaposvárott** f. é. szeptember hó elején alkalmazást nyer egy csinos külsejű szakképzett segéd. Ajánlatok fényképpel a czéphez küldendők. 250-3-3

Alkalmazást nyerhet egy teljesen szakképzett, energikus fiatal ember, ki a vidéken is hosszabb ideig a vas-, szerszám-, mag- és fegyver-szakmában szervizozott, valamint a magyar és német levelezésben teljes jártassággal bír, szóval egy nagyobb előkelő vidéki városban lévő jóforgalmu 6-8 személyvel működő üzletet önállóan vezetni képes; esetleg részes is lehet az üzletben. Bővebbet a kiadóhivatal által. 219-X-7

**Ipolyásán Dombó Károly fűszer és vaskereskedésében** egy jó elarusító segéd, ki a fűszer szakmában teljesen jártas, szeptember 1-re alkalmazást nyerhet. A tót nyelv bírása okvetlenül szükséges. Vas szakmában is jártas előnyben részesül. 257-3-3

Kerestetik ügyes, megbízható, szolid magaviseletű fiatal segéd, ki nagyobb fűszer üzletben kitanult, ügyes elarusító, beszél magyarul, németül, tótul. Ajánlatok **Varga és Langhoffer fűszerkereskedőhöz Rozsnyóra** küldendők. 258-3-2

**Szegeden**, elsőrangú detail fűszerkereskedésbe egy **Primier** kerestetik. Csakis Ia referenciákkal rendelkezők, kik a magyar, német esetleg szerb nyelvet bírják, s mint első segéd nagyobb üzletben működtek, küldjék ajánlataikat igényeik megjelölésével **«Primier»** czim alatt a kiadóhivatalba. 262-2-2

**Ifj. Polgár István vas- és fűszerüzletében Mezőtúron** jó házból való fiu tanulóul sürgősen felvétetik. 338-3-3

Két fiatal fűszerkereskedő segéd, kik a szóda-vizgyár pénzkézéléssel is megbízhatnak, azonnali belépésre kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban. 271-3-1

Fiatal segéd kerestetik, ki magyarul, németül és tótul beszél, fűszer, anyag és könyvkereskedésben. Ajánlatok arczképpel ellátva **Henszelmann Nándor czéphez Bártfára** küldendők. 273-3-1

**Merza János vas-, fűszer- és vegyeskereskedésében Tasnádon** (Szilágymegye), egy jó elarusító, legalább 4 évi segédi gyakorlattal bíró fűszer- és vasszakmában teljesen jártas segéd, szeptember 1-án alkalmazást nyerhet, a román nyelv bírása okvetlenül szükséges; teljes ellátason kívül 180-240 frt évi fizetés. 264-3-2

**Rőfös és dívatáru üzletben** mielőbb ügyes elarusító, keresztény segéd kerestetik, ki a magyar és román nyelvet bírja. Ajánlatok **Glückseel János fia czéphez** czimzandók **Abrudbányán**. 274-2-1

**Vaskereskedő-segéd**, fiatal, intelligens jó modoru és jó detaillista, azonnal kaphat alkalmazást **Geiszler K. János czégnél Kaposvárott**. 275-3-1

**Székely-Udvarhelyre Gál János fűszer, anyag és festékaru üzletbe** egy fiatal ember, ki a kettős könyvvitelben teljesen jártas, valamint egy ügyes detaillista segéd kerestetnek. Ajánlatok fenti czéphez küldendők. 270-1-1

**Rőfös- és rövidáru szakmában** jártas segéd állandó alkalmazást nyer évi 150-200 frt fizetés és teljes ellátás mellett. Ajánlatok **Hirsch Jakabhoz Csornára** (Sopronmegye) intezendők. 279-1-1

Vidéki városban, mely vasuti halózzattal van körülvéve, távol a fővárostól, 7000 lakossal, egy 43 év óta fennálló, 1/2 év óta a jelenlegi tulajdonos neven levő vas- és fűszerüzletbe lehet leg fűszeres társ 3-4000 frt tőkével kerestetik. A városban egyszben 2 keresztény üzlet van. Megtehető tőkével szép eredményt lehet elérni. Közelebbi czim a kiadóhivatalban. 277-1-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jóhírnevű üveg-, porcelán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szelő állandó üzlet- és vevőkörrel, halaleset miatt eladó. Ertekezhetni: **Frank Kiss János Fiainál**, Kolozsvárt. 100-32-14

**B.-Szarvason**, a város legnagyobb forgalmi pontján, egy jól berendezett vasúzet mas vállalat miatt eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető ugyanott ifj. **Pól Károlynál**. 243-3-3

Már 60 év óta fennálló, 20-22,000 frt forgalmu, detail fűszer, csemege és borkereskedés, Sopron szab. kir. város főterén, az ujonnan épült város palota előtt, sarok üzlet, intelligens vevőkörrel, elköltözés végett eladó. Szükséges tőke 4-5000 frt. Bővebb felvilágosítással szolgál **Kocsis János Sopron**. 261-2-2

**Abrudbányán**, a város legnagyobb forgalmi pontján egy rőfös és dívatáru üzlet eladó, esetleg jó kezességgel részletfizetés mellett is. Bővebb felvilágosítás nyerhető ugyanott **Glückseel János fia czégnél**. 274-2-1

### Szerkesztői üzenetek.

**R. M. B.-Csaba.** Camphort tetszés szerinti mennyiségben arushat, a másik két szert azonban nem. Egyébként a vonatkozó belügyminiszteri rendeletet lapunk múlt évi folyamának 5. számában megolvashatja. — **Keresk. kör T.-Szt. Miklós.** Minden kereskedő, szatocs, déligyümölcs- és gyógyszerárú, aki cukor, cukorka, csokoládé és kandírozott gyümölcs elarusításával foglalkozik a beszerzett cukorra nézve felhatalmazott adóköteles, tekintet nélkül arra, hogy honnét szerezte be az ismételésre szánt cukrot. Csakis a maganfogyasztók nem kötelesek a beszedési körben vásárolt cukor után fogyasztási adót fizetni. — **St. J. Nagyvárád.** Sorsjegyei közül csak a 6953/77. sz. Magyar vörös kereszt huzatott ki 6 forint 50 krral. — **K. B. Csik-Szereda.** Magyar hitelsorsjegy nem létezik, csupan osztrák hitelsorsjegyek vannak, de azok sem 1896-ban, hanem 1858-ban lettek kibocsátva. — **L. N. Komárom.** Sorsjegyei nem huzattak ki. — **G. A. Nyustya.** Sorsjegyei nem huzattak ki.

Foto!

2510. 1896.

## Árverési hirdetemény.

Nagybánya sz. kir. bányaváros a szatmár-nagybányai vasut vonalán lévő nagybányai vasuti állomástól átlag 5 kilométernyire, a nagybánya-somkúti országot közvetlen szomszédságában, a város tulajdonát képező „Lajos” erdőrézben a remaszerez gazdasági módosított üzemterv 1. tag 17 (21) osztágnak 34-40 kat holdon lévő, 2666 m<sup>3</sup>-re becsült 1061 drb kisebb, részben 30-60 s nagyobb, részben 60-100 cm. vastagságu tölgy szálfat

### f. évi augusztus hó 31-én, d. e. 10 órakor

a városban 17.200 frt. (tizenhetezer kettő-száz forint) kiküldési ár mellett zárt írásbeli ajánlati tárgyalás útján eladja.

Venni szándékozók felhívhatnak, hogy szabályszerűen felszerelt, az árverési és szerződési feltételek ismeretét és az ajánlott összeget szám- és szóval feltüntető zárt írásbeli ajánlataikat a megfelelő 10%-toli készpénz v. óvadékképes értékpapirokban mint bantpénzzel ellátva, a mondott nap délelőtt 10 óraig a város polgármesterénél nyújtsák be, ahol az árverési- és szerződési feltételek addig is megtekinthetők.

Kelt Nagybanán, a város tanácsának 1896. év augusztus hó 5-én tartott üléséből.

Turman Olivér s. k.

189-155

kir. tan., polgármester.

## Útmutató.

### Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V. Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, aruüzlet, entrepot és elevátorok 750.000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest bel. város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony **Központok:** Budapest-Bárcseletp, Fiume

### Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett

#### zálogkölesön-intézetei

IV., Koronahereg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű árura, ingóságokra és ruháneműekre 15% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal, mellett is elfogadhatóak.

## REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára

Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körut 3. sz., 1. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajken-  
cse, kocsikenőcs, lenymaz, halzsír, szurok, borkenőcs, vaselin,  
festék-árak, lakkok, carbolneum, kátrány és egyéb e szakba  
vago eszközök, a legutányosabb árak mellett

Arjegyzék ingyen és bérmentve. — Ögynökök alkalmaztatnak.

Budapest, Felső-erdősor 19.

**Privát-  
Detektív**  
Ajánlkozik tiszték, orvo-  
sok, ügyvédek, földbirtoko-  
sok, gyártulajdonosok, ugy-  
mint kereskedők részére  
kényes és diszkrét magán-  
ügyek kivételére, kutatások  
és megfigyelésekre vidé-  
ken is.

9481. szám

m. h. 1896.

## Árverési hirdetemény.

A magas kir. országos kormány 1890. évi 449. és 453., 1892. évi 58.666., 1893. évi 42.478., 1895. évi 2970., 42.090., 47.074., 53.976. és 1896. évi 11.176. számu engedélye alapján,

### 1896. évi szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor

ezen kir. megyei hatóság hivatalában, a következő tölgy-, illetőleg bükk-, gesztenye- és cserfák fognak eladatni:

194-162

Folyó szám	Urbéri község	A fak		A fának alkal- matossága		Becelesi ár		Megjegyzés
		neme	szám	technikai	tüze-	frt	kr.	
				czélra	lésre			
		m <sup>3</sup>	P. m.					
1	Bujce	tölgy	243					
		cses	13	709.58	802	4694	36	
2	Gasince	tölgy	696	1155	799	7087	15	
		tölgy	463					
3	Slatinik	bükk	1743					
		cses	28	1422	1947	6024	65	
4	Paljevina	tölgy	381					
		cses	16	2326	980	14818	32	
5	Moslavina	tölgy	233	781		5746	14	
6	Duzleek	gesztenye	109	116	78	392	23	
7	Slatina	tölgy	291	332	499	2874	24	
8	Gjurgjance	tölgy	265	1252	545	9585	12	
9	Vrbica	tölgy	1954					
		cses	161	4213	5410	34978	23	
10	Ladimirevci	tölgy	663					
		cses	125	2783		19964	70	
11	Bajze gor.	tölgy	54	275		4131		
12	Valpovo	tölgy	15	33	93	297	58	
13	Kesince	tölgy	310	171	675	1627	80	
14	Latzuea (Djakovár mell- tt)	tölgy	778	524	2344			
		cses	144		772	6157	58	A vevő a levágás előtt az álló fat megnyesni köteles

Minden árverező köteles az írásbeli és sajátkezűleg aláírt 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatához a felajánlott összegnek 10%-át készpénzben vagy az 1896. szeptember 21-ik tőzsdei árfolyamhoz képest értékpapirokban óvadék gyanánt mellékelni és az ajánlatában határozottan kiemelni, hogy az árverési feltételeket ismeri és hogy azoknak aláveti magát. Az ajánlat említett nap délelőtt 10 óráig ezen kir. megyei hatóság főnökének átadandó.

A részletes árverési feltételek valamint a becelesi dolgozatok az árverés napjaig naponként a hivatalos órák tartamára, ezen kir. megyei hatóságnál megtekinthetők.

Kir. megyei hatóság.

Eszéken, 1896. augusztus 6-án.

Chavrak, alispán.

2515. sz.

1896.

## Faeladási hirdetemény.

Az alulírt hivatal részéről közhírré tétetik, hogy a bezdáni erdőgondnoksághoz tartozó baracskaik „Illemán” nevű 35 tag, 67., 68., 69., 70., 71., és 72. osztagokon 80% holdon álló kemény és lágyfának tuskóirtás kötelezettsége mellett, felsőbb jóváhagyás fenntartásával

193-161

### folyó évi szeptember hó 9-én d. e. 9 órakor

az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában nyilvános árverés útján a leg-  
többet ígérőnek eladatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becelesi, illetőleg a kiküldési ár az alulírt hivatalnál és a bezdáni m. kir. erdőgondnokságnál a szokásos hivatalos órákban megtudhatók.

Apatinban, 1896. augusztus hóban.

M. kir. erdőhivatal.

A Budapesti nagykereskedők és nagyiparosok társulata és a Pesti polgári kereskedelmi testület részéről együttesen alapított és fenntartott

## BUDAPESTI Kereskedelmi Akadémia

1896/97. évi negyvenedik évfolyamára a beiratások az V. ker., Alkotmány-utca 11. sz. alatt lévő iskolai épületben **7. é. szeptember 19-től 23-ig** naponként a délelőtti órákban tartatnak. A középiskolát végzetek egyéves kereskedelmi szaktanfolyamára a hallgatók ugyanott **szeptember 24-től 26-ig** iratnak be. Az intézet szervezését, főtételi feltételeit, alapítványi- és tandíjmentes helyeit, ösztöndíjait stb. tárgyazó tudósításokat kívánatra mindenkinek bérmentesen megküldi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia igazgatósága  
(V., Alkotmány-utca 11. sz.)

15 műmellettel 400 illusztrációval

Magyarország  
Vármegyei és Városai  
Nagyszabású Dismű  
ELSŐ KÖTETE

Ara diszkötésben  
hat forint

500 nagy quartoldal

Kapható Kiválóvártól

### • Vaskereskedők számára! •

#### ← Most jelent meg →

és lapunk kiadóhivatalában (Budapest, Rottenbillerutca 46.) megrendelhető — az összeg előleges beküldése mellett bérmentve — vagy utánvétellel:

#### Vasárú-számítások.

Írta: Pásztor József. — Ára 80 kr.

Ezen — vaskereskedőknek nélkülözhetetlen kézikönyv tartalmazza az összes arszámítási táblázatokat, arszámítási útmutatásokat, a kötés-árú szokványait, a vámeljárást, az idegen méreteket, a terület-, felszín- és köbtartalom-számításokat, stb., vezetettül pedig

a hazai vaskereskedők teljes czimtarát adja.

## KÖNYVEK.

Bármely könyv megrendelhető a legjutányosabb feltételek mellett lapunk kiadóhivatalában.

21173 szám.

96.

## HIRDETMÉNY.

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszterium az 1896. évi július hó 18-án kelt 38359 I. számú rendeletével a szatmár-fehérgyarmati törvényhatósági közut 6.307 — 13.570 km. szakaszán lévő, a kiépített utpályának kőalappal és fedanyaggal létesítendő kiszélesítési munkálatainak kivételét 14,377 frt 96 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok foganatosításának biztosítása céljából, az

1896. szeptember hó 3-ik napjának d. e. 11 órájára

a szatmármezei főszámvevői hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni öhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitézött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Kelt N.-Károlyban, 1896. augusztus 20.

Alispán helyett:

Hosvay,  
vm. főjegyző.

159

## GANZ és TÁRSA

vasöntöde- és gépgyár-részvény-társulat Budapesteni.

Fő gyártási ágak: gép- és építési munkák, vasuti felszerelések, acélöntés, malom- és gyárberendezések.

Különleges cikkek: Kéregöntetű kerekek és keresztvezések, zúzógépek és hengerek. Szabad, oldó-, s örlőrézsek kéregöntetű hengerekkel malmok számára, a melyek általunk először készítték, és a melyekből körülbelül 20,000 darab van forgalomban. Hengerszékék cement-, fém- és esont-szén stb. efféléknek.

Turbinák minden vizálláshoz alkalmazva. Zsilipek és átvezetők. Villanyvilágításhoz való berendezések s erőátvitel nagyobb távolságra is. Gázmotorok. Mindennemű vasuti kocsik. Papírgyártásra szolgáló gépek. 004—003

## Ismeretterjesztők!!

Bogyó-Novák; Kereskedelmi számtan I—II.	1.80 frt
Erdélyi; Egyszerű és kettős könyvvitel	— 80
Fillinger; Áruisme	2.40
Kerekes; A kereskedelem története	1.—
Koós; Mechanikai technologia	2.—
— Áruisme	— 80
Millig; Német keresk. irálytan	1.20
Névy; Kereskedelmi levelező	1.50
— Áruüzleti levelező	— 80
Roller; Könyvviteli üzlettervek	— 40

• Megrendelhetők egyenkint is a Magyar Kereskedők Lapja kiadóhivatalában, Budapest, VII., Rottenbiller-u. 47.

# MA-

kulatura-papir  
métermázsanként  
7 forintért meg-  
rendelhető lapunk  
kiadóhivatalánál.